

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

805250

# ИСКРА ПЕНИНА

Орган Чебулинского райкома КПСС  
и районного Совета депутатов трудящихся  
Кемеровской области

## ЗА НОВЫЕ УСПЕХИ СОВЕТСКОЙ ШКОЛЫ

XX съезд Коммунистической партии уделил большое внимание вопросам развития советской школы, определил ее задачи в шестой пятилетке.

Директивами XX съезда партии предусматривается осуществить в основном в шестой пятилетке всеобщее среднее образование в городах и сельской местности, обеспечить развитие политехнического обучения в общеобразовательной школе, а также тесную связь обучения с общественно-полезным трудом учащихся, повысить уровень учебно-воспитательной работы в школах, укрепить учебно-материальную базу их.

Теперь, когда школы перешли к всеобщему среднему образованию, они будут выпускать всесторонне подготовленных, зрелых людей, готовых к активному участию в строительстве коммунизма. Они должны овладевать новой и новейшей техникой в промышленности и сельском хозяйстве, создавать эту технику и внедрять ее в практику, показывать образцы высокой производительности и культуры труда, трудового энтузиазма, творческой инициативы, бережного отношения к общественной собственности, образцовой сознательной дисциплины во всем.

В прошлом 1955—56 учебном году учительство школ района добилось некоторого повышения успеваемости и улучшения учебно-воспитательной работы. Во многих школах с помощью общественности и родителей созданы учебные мастерские для ведения занятий по ручному труду в 5—7 классах, проводились практики по машиноведению, электротехнике и сельскому хозяйству в старших классах средних школ. Многое сделано для осуществления политехнического обучения в Чумайской, Н-Александровской, У-Сергинской средних школах.

Наступающий 1956—57 учебный год должен стать годом дальнейшей напряженной работы всего учительства и района по выполнению больших и ответственных задач, поставленных XX съездом КПСС перед советской школой. Для успешного выполнения этих задач у нас имеются все возможности. Школы района укомплектованы квалифицированными руководителями с высшим образованием, новыми специалистами-предметниками. Кадры учителей пополнились на 14 человек с высшим и незаконченным

### Завершается жатва хлебов

Колхозы и совхозы Ставрополья завершают жатву хлебов. Убрано около 2 миллионов гектаров, или 75 проц. всех посевов. Почти половина их скопчена в валки, что в условиях сырой погоды сократило сроки уборки урожая, значительно снизило потери зерна.

Год издания XXII-й  
№ 68 (1705)  
Среда,  
22  
АВГУСТА  
1956 года  
Цена 10 коп.

высшим образованием и 6 человек со средним образованием. Через областные курсы повышения квалификации учителей начальных и средних школ прошли 13 человек. Все это создает реальные возможности для выполнения задач и осуществления политехнического обучения.

В целях охвата детей школой и осуществления всеобщего среднего образования проведена перепись — учет по каждой школе в отдельности в разрезе микрорайонов.

Вместе с тем следует сказать, что еще не все школьные здания и интернаты готовы к новому учебному году. Особенно это относится к таким школам, как Дмитриевская (директор т. Недоливкин, председатель сельсовета т. Будко), Гарьская (Костин, Мищенко), Ст. Малиновская (Пузанова, Алексеев) и другие, где не завершен ремонт, не заготовлены и не подвезены дрова к школам и квартирам учителей.

Торгующие организации не проявляют заботы о снабжении школ и учащихся учебно-письменными принадлежностями. В прошлом иногда не бывает даже таких простых вещей, как мел, ученические ручки, перья и т. п.

В этом году изменена структура проведения августовского совещания. Вначале четыре дня отводится на обсуждение вопросов планирования, изучение новых программ и анализ учебно-воспитательной работы в отдельности по классам и предметам, что началось с 20 августа. После этого учителя собираются на пленарное заседание для всестороннего обсуждения основных вопросов по осуществлению поставленных перед советской школой задач в свете политехнического обучения.

Должна быть повышена роль школьной инспекции. Необходимо добиться, чтобы инспектирование школ носило глубокий, конкретный, действенный характер, чтобы строго проводился последующий контроль за выполнением указаний, данных при инспектировании.

Нет сомнения, что учителя, руководители школ, все работники народного образования нашего района приложат свои силы и знания, свой опыт к тому, чтобы с честью выполнить поставленные партией и правительством задачи по коммунистическому воспитанию подрастающего поколения.

### Государству — лучшее зерно

В колхозе «Путь к коммунизму» хорошо готовится зерно для сдачи государству.

От комбайнов оно подвозится к центральному току, где тщательно очищается, затем просушивается. Сушкильщики тт. Шрем и Рехау обеспечивают круглогодичную работу сушилки, отличное качество сушки зерна.

На элеватор хлеб ежедневно доставляют 5—6 автомашин колхоза. С 17 августа колхоз сдал государству 430 центнеров хлеба.

М. Косинский, председатель колхоза.

### КТО ВПЕРЕДИ Сводка о ходе уборки зерновых культур в колхозах района

на 20 августа 1956 г.

(Колхозы расположены в порядке занимаемых мест в соревновании, цифры показывают процент выполнения плана косовицы зерновых)

1. "Заря"	10,6
2. "Правда"	9,5
3. им. Маленкова	8,3
4. им. Хрущева	7,8
5. "Трактор"	7,1
6. "Красные соколы"	6,7
7. "Искра Ленина"	6,0
8. "Большевик"	5,7
9. "Путь Ильича"	5,2
10. "3-й интернац."	5,1
11. им. Ворошилова	5,0
12. им. Сталина	4,9
13. "Раздолье"	4,6
14. "Маяк Ильича"	4,0
15. "Путь к коммун."	3,8
16. "Оборона"	3,8
17. "Земледелец"	3,6
18. "Искра"	3,0
19. им. Молотова	2,9
20. "Победа"	2,3
21. им. М. Горького	2,1
22. "18 партъезда"	—

по М Т С:

1. Чумайская	7,3
2. У-Сергинская	5,1
3. В-Чебулинская	4,5
По району	5,4

### Высокая выработка

На полях колхоза «Раздолье» работает на уборке хлебов комбайн Чумайской МТС тов. Маслов. За три дня на комбайне «Сталинец-6» с подборщиком он убрал ячмень с площади 48 гектаров. Дневную выработку на комбайне тов. Маслов довел до 16 гектаров при норме 10 га.

Качество уборки хорошее.

С. Криковцов.

### О потерях хлеба при уборке урожая в колхозе имени Сталина

Проверкой установлено, что при уборке урожая в полеводческой бригаде № 2 колхоза имени Сталина (бригадир т. Старков) допущены большие потери. Из-за неподготовленности уборочных площадей и отсутствия прокосов разрезка полосы производилась прицепным комбайном «С-6» (комбайн т. Стекашов, бригадир тракторной бригады т. Васильев), в результате было примято и втоптано 0,30 гектара озимой ржи. При установленной урожайности этого участка 10,5 центнера с гектара, потери составляют самое малое 3 центнера зерна.

Обсудив этот факт, исполком районного Совета признал прямыми виновниками допущенных потерь комбайнера т. Стекашова и бригадира

### Отъезд из Москвы в Финляндию

Председателя Президиума Верховного Совета СССР К. Е. Ворошилова

Ленинградский вокзал столицы. Сюда прибыли тт. Н. А. Булганин, Л. М. Карапетян, Г. М. Маленков, М. Г. Первухин, М. В. Сабуров, А. Б. Аристов, П. Н. Попов, Председатель Совета Союза Верховного Совета СССР П. П. Лобанов и другие официальные лица, а также Главы дипломатических представительств, аккредитованные в СССР.

К. Е. Ворошилов прощается с провожающими и входит в вагон.

В 20 часов специальный поезд отходит от перрона.

(ТАСС).

### Начали уборку пшеницы

В сельхозартели «Правда» все шире развертывается фронт уборочных работ. Уборку ржи колхоз закончил 25 августа. 20 августа приступили к раздельной уборке пшеницы. За первый день было скончено 30 га этой культуры.

Одновременно с уборкой урожая

В. Волков,

преподаватель колхоза.

### По 27 га в день

Комбайн В-Чебулинской МТС Иван Егорович Есин, работая на полях колхоза «Большевик», в смену лафетной жаткой скашивает по 27 гектаров хлебов. Качество уборки у него хорошее, валки получаются ровными, это облегчает их подборку.

Н. Косинская,

агроном колхоза.

### Передовики вспашки зяби

Одновременно с уборкой урожая и заготовкой кормов для общественного скота механизаторы В-Чебулинской МТС, обслуживающие колхоз «3-й интернационал», ведут вспашку зяби под яровые культуры будущего года.

Соблюдая все агротехнические правила, трактористы настойчиво борются за высокие темпы и качество зяблевой пахоты. Первенство в соревновании занимает

тракторная бригада № 6, где

### Запаздывают с посевом озимой ржи

Наряду с уборкой урожая эти дни необходимо провести посев озимой ржи.

Колхозу «Большевик» в этом году надо посеять 400 гектаров ржи. Доведен план до каждой полеводческой и тракторной бригады по посеву. В колхозе имеются приготовленные семена на всю посевную площадь. Но только одна полеводческая бригада № 2, где бригадиром тов. Шокорев, и тракторная бригада тов. Непомня-

ющих отнеслись со всей серьезностью к порученному делу. Здесь на 20 августа было посеяно 50 гектаров.

Задание, доведенное по посеву, будет выполнено к 23 августа. Упускают лучшие агротехнические сроки бригады тов. Курле и Белаков, которые все еще медлят с началом сева ржи.

Надо использовать ночное время и добиться окончания сева озимых не позднее 25 августа.

А. Рыжков.

### В райисполкоме

т. Старкова и решил взыскать с них по 50% фактически допущенных потерь, тем самым восстановить за них счет нанесенный ущерб колхозу.

Удержание с комбайнера т. Стекашова обя зано произвести директор Усть-Сергинской МТС т. Левкович, с бригадиром т. Старкова — правление колхоза имени Сталина.

Исполком райсовета указал директору Усть-Сергинской МТС т. Левкович на отсутствие с его стороны контроля за качеством уборки урожая и обязал всех руководителей колхозов и МТС, бригадиров полеводческих и тракторных бригад, агрономов МТС и колхозов усилить контроль за качеством уборочных работ в целях недопущения потерь урожая.

## НЕ ДОРОЖАТ ВРЕМЕНЕМ

### В колхозе имени Сталина простоявает уборочная техника

Широко раскинулись поля шестаковского колхоза имени Сталина: куда ни глянь — кругом море хлебов. Урожай нынче отменный. Рожь и ячмень дают по 15—20 центнеров зерна с гектара. Но уборка началась и проходит здесь исключительно неорганизованно. Прошли уже две декады августа, а в колхозе убрано всего 150 га зерновых. До сих пор стоит на копю около 200 гектаров ржи, хотя подошла очередь для уборки яровых.

Что мешает колхозу на уборке и хлебосдаче?

Чтобы ответить на этот вопрос, достаточно побывать на полях, возле уборочных агрегатов.

...20 августа, 11 часов дня. Солнце уже над головой, легкий ветерок быстро подсушивает массивы. Однако комбайны еще не трогались с места.

Сыро, наматывает, — оправдывается комбайнер т. Стекашов. За шесть дней, с 14 августа, он убрал комбайном «С-6» 12 гектаров ржи.

— Не идут комбайны... — вторят ему бригадир тракторной бригады т. Васильев. Он тоже ссылается на росу.

Однако эти ссылки на сырость не имеют никаких оснований. Стоило т. Стекашову включить мотор и взять в руки штурвал, как дело пошло. Комбайн идет прекрасно. По всему видно, что т. Стекашову просто не хочется возиться с рожью. Вот он и волныт, в ожидании, пока подспеют пшеница или овес, чтобы потом блеснуть высокой выработкой.

Не спешит с уборкой ржи и т. Кадыков, комбайнер, работающий по соседству со Стекашовым. Он тоже убрал только 14 га. В этот день он также, как и другие комбайнеры, до 11 часов ждал, пока роса сойдет, а когда начал комбайнирование,

то на первом же кругу комбайн вышел из строя: погнуло вал, полетела звездочка — результат плохого ремонта.

А вот поля третьей полеводческой бригады. Несмотря на то, что время уже обеденное, лафетная жатка еще стоит.

— Почему не работает? — спросили мы у комбайнера т. Корчуганова.

— Сыровато, ждали пока роса спадет, — последовал все тот же ответ. Но потом выясняется, что дело вовсе не в сырости, а в неразворотливости. Жатка стояла из-за отсутствия трактора, который был занят на лущении.

Лишь в третьем часу дня приступил к работе и комбайнер т. Мурашкин, хотя валки давно просохли и готовы для подборки и обмолота. Дело в том, что тов. Мурашкин ушел домой в Усть-Серту еще в субботу и вернулся в бригаду лишь в понедельник к обеду. Все это время самоходный комбайн с подборщиком стоял на приколе.

Все эти факты показывают не-приглядную картину того, как используется уборочная техника в шестаковском колхозе. Комбайны и лафетные жатки простоявают здесь с утра до вечера и спасают до утра, о круглогодичной их работе не ведется и речи.

В ночь на 20 августа мы предложили директору Усть-Сергинской МТС т. Левковичу прокатиться с нами по полям, посмотреть, как работают в ночную смешанную лафетные жатки. Директор был явно удивлен такому предложению.

— Вы что, с ума сошли! — воскликнул он. Какая же работа ночью?

Надо заметить, что в дневное время руководителей Усть-Сергинской МТС не встретишь там, где они особенно нужны. Директора т. Левкович, например, не видят в колхозе имени Сталина

уже две недели, с начала уборки. А следовало бы ему побывать здесь.

В этом году хлеба на больших массивах полегли, однако ни один из восьми комбайнов, находящихся сейчас в колхозе имени Сталина, не оборудован для уборки таких хлебов. Зато можно видеть валяющееся возле кустов экстремальное мотовило.

Да и с качеством уборки не все благополучно. На многих участках, особенно на уборке полегшего хлеба, допускаются большие потери. А в полеводческой бригаде № 2 додумались производить прокосы полос прицепным комбайном «С-6», в результате под гусеницами трактора и колесами комбайна погибло (притоптано) не менее 0,30 гектара ржи. Это безобразие творилось на глазах бригадира т. Старкова и агронома т. Логиновой, однако они не только не остановили бракоделов, но даже акт на допущенные потери не составили.

Таковы, коротко, дела в колхозе имени Сталина. Вот почему здесь нет зерна на токах и ссыпается график хлебосдачи. По состоянию на 20 августа колхоз сдал государству всего 620 центнеров зерна — почти в три раза меньше того, что нужно было сдать по заданию в третьей и четвертой пятидневках. Из-за отсутствия зерна в колхозе простоят и транспорт в количестве 8 автомашин, прибывших из Прокопьевска на перепод хлебозаготовок.

Плохо, очень плохо работают т. нынче механизаторы Усть-Сергинской МТС, — говорят колхозники, глядя на бесконечные простой комбайнов и лафетных жаток. И это вполне справедливый упрек. Если так будет продолжаться и дальше, то богатому урожаю в колхозе имени Сталина грозят большие потери.

В. Алешин.



Краснодарский край. На курорте Геленджик действует свыше 30 санаториев и домов отдыха, туристская база, пансионат. Здесь ежегодно отдохновят до ста тысяч трудящихся. Только в санатории имени Ломоносова за лето бывает около двух тысяч человек.

На снимке: отдыхающие в санатории имени Ломоносова студенты Московского университета. Слева направо — Людмила Сергеева, Тан Ти, Хуан Тэ-юнь, Ван Вен-инь, Ян Юань, Сергей Морозов, Галина Нижникова и Кун Сий-чжун.

Фото Е. Шулепова.

Фотохроника ТАСС

## Торговать надо в поле

На колхозных полях идет напряженная борьба за хлеб. Колхозники, механизаторы и горожане, прибывшие к нам на помощь, почти все время находятся сейчас в поле, на уборке урожая. В селах и деревнях в эти дни не увидишь людей.

И только торговые работники никак не хотят покидать своих магазинов, попрежнему сидят за прилавками и в конторах. Правда, заведующий торговым делом райпотребсоюза тов. Носенко уверяет, что по договоренности с колхозами работники магазинов выезжают в поле не реже трех раз в неделю, но это не соответствует действительности. Даже в колхозе «Большевик», который находится под боком сельпо и райпотребсоюза,

с начала уборки не было ни одной автолавки или хотя бы конной повозки.

Не организовали торговлю в поле магазины Алчедатского и других сельпо.

Тов. Носенко бывает на местах очень редко, поэтому он не знает истинного положения дел, а телефонные разговоры, как известно, не всегда дают нужные результаты. С таким председателем сельпо, как т. Горелов, можно с утра до вечера разговаривать по телефону, но в организации торговли ничего не изменится.

Правление райпотребсоюза должно потребовать от руководителей сельпо наладить торговлю в поле.

В. Борисов.

## Неплатящий алиментов найден

Мой бывший муж Желудько М. продолжительное время скрывался от уплаты алиментов на воспитание ребенка. Он несколько раз менял адреса, чтобы запутать следы.

По моей просьбе участковый

уполномоченный Чебулинского РОМ МВД тов. Манузин разыскал беглого отца и теперь я получаю деньги по исполнительному листу. Благодарю тов. Манузина за помощь.

Е. Желудько.

ХХ съезд КПСС с удовлетворением отметил, что принцип мирного сосуществования находит все более широкое признание.

Политика мирного сосуществования нашла свое воплощение в пяти принципах («панча шила»), провозглашенных Китайской Народной Республикой и Индией. Эти принципы мирного сосуществования, поддержанные 29 странами Азии и Африки на Бандунгской конференции, являются наилучшей основой межгосударственного сотрудничества. Пять принципов мирного сосуществования исходят из того, что отношения между государствами должны быть основаны на равенстве, невмешательстве во внутренние дела, ненападении, отказе от посягательства на территориальную целостность других государств, на уважении их суверенитета и национальной независимости. Советское правительство всецело поддерживает эти принципы и считает, что они отвечают жизненным интересам всех народов и могут быть положены в основу мирных отношений между всеми государствами в любой части земного шара.

Задача укрепления всеобщего мира требует расширения экономического, политического и культурного сотрудничества между всеми странами, независимо от их общественного и государственного устройства. Именно такая политика, политика мирного сосуществования, соответствует интересам всего миролюбивого человечества.

В. Галкин.

Редактор В. А. Гончаров.

## О мирном сосуществовании двух систем

Исторический опыт показал, что мирное сосуществование двух противоположных общественных систем — социалистической и капиталистической, — возможны лишь две политики в международных отношениях: либо мирное сосуществование, либо война. Третьего пути нет. Кто отвергает политику мирного сосуществования, тот вольно или невольно поддерживает политику войны.

Мирное сосуществование капиталистической и социалистической общественных систем предполагает экономическое соревнование между ними. Социалистические страны не боятся соревноваться

с всеми, в том числе и с высокоразвитыми капиталистическими странами. Социалистическая система не подвержена ни экономическому кризису, ни анархии производства. Здесь нет безработицы и других пороков, присущих капитализму. Для своего развития социалистическая система не нуждается в войнах, в захватах чужих земель и порабощении их народов. Страны социализма решительно отвергают соревнование в гонке вооружений. В Обращении Верховного Совета СССР к парламентам всех стран о разоружении говорится: «...священным долгом парламентов и правительства всех стран, несущих ответственность перед народами за судьбы своих государств, является принятие действенных мер к прекращению гонки вооружений...». Народы социалистических стран хотят соревноваться в развитии экономики, науки, техники, культуры и в подъеме материального благосостояния труда.

Прочной основой мирного сосуществования является международное экономическое сотрудничество, прежде всего взаимовыгодная торговля между странами. Советский Союз ведет неутомимую борьбу за упрочение и расширение экономических связей со всеми государствами. Вопреки всяческим помехам, чинимым империалистическими кругами США, внешнеторговые связи СССР с капиталистическими странами у-

спешно развиваются. В настоящее время Советский Союз ведет торговлю с большинством капиталистических стран.

Советские товары вышли на широкую международную арену. С образцами продукции советской промышленности, сельского хозяйства, с произведениями советской культуры и искусства миллионы людей за рубежомзнакомятся на международных экономических выставках. Например, в прошлом году в Буэнос-Айресе (Аргентина) впервые в Латинской Америке была организована советская промышленная выставка, пользовавшаяся огромным успехом. Торговые и деловые круги Аргентины проявили большой интерес к советским машинам, пушинне, текстильным и радиотехническим изделиям, музыкальным инструментам и другим экспонатам и товарам. Такой же успех имели павильоны Советского Союза на международных ярмарках в Вене (Австрия) и Джакарте (Индонезия).

Советский Союз всемерно помогает слаборазвитым в экономическом отношении странам,бросившим со своих плеч ярмо колониального гнета. Так, Индия развивает свою отечественную промышленность, используя опыт и достижения советской промышленности. Советский Союз на выгодных условиях поставляет Индии капитальное промышленное оборудование и оказывает ей техническую помощь. По советско-индийскому соглашению 1955 года СССР помогает Индии в строительстве металлургического завода мощностью в один миллион тонн стали в год. В соответствии с этим соглашением Советский Союз выпол-

няет проектные работы, изготавливает и поставляет в Индию необходимое комплексное оборудование, осуществляет техническое руководство строительством завода. Значительную экономическую помощь Советский Союз оказывает Афганистану, Бирме и ряду других экономически слаборазвитых стран.

С каждым годом расширяется обмен различными делегациями между нашей страной и зарубежными странами. Делегации деловых людей многих капиталистических стран знакомятся с промышленностью и сельским хозяйством Советского Союза. В свою очередь делегации советских хозяйственныхников посещают капиталистические страны. Обмен экономическими делегациями между СССР и странами капитализма становится все более важным средством делового сотрудничества между ними.

Развиваются и культурные связи между Советским Союзом и капиталистическими странами. Из года в год возрастает обмен делегациями учителей, врачей, писателей, журналистов, ученых, деятелей искусств, спортсменов и т. д. В Москве и других городах Советского Союза все более частыми становятся гастроли зарубежных артистов и музыкантов. Советские театральные коллективы и отдельные исполнители выезжают в страны Европы, Азии, Африки, Америки. Развитие культурного общения между Советским Союзом и капиталистическими странами оказывает положительное воздействие и на политические отношения между ними, способствует укреплению доверия и взаимопонимания.